

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА
НА ДОНБАССЕ

11 – 17 июня 2021

ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ США И РОССИИ: ПОСЛЕДСТВИЯ ДЛЯ УКРАИНЫ НЕОДНОЗНАЧНЫ

16 июня состоялась встреча президента США Джо Байдена с президентом России Владимиром Путиным. Во время пресс-конференций по итогам [сообщалось](#), что на встрече звучала тема Украины, и Соединенные Штаты заявили о своей поддержке ее территориальной целостности, речь шла и о возможностях разблокировки [минского процесса](#). Министр иностранных дел Украины Дмитрий Кулеба отметил, что ход и итоги переговоров не вызывают у Украины [обеспокоенности](#). Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков [заявил](#), что присоединение США к Нормандскому формату не обсуждалось. “Донбасс Реалии” [анализирует](#) основные результаты встречи, связанные с темой Донбасса. Комментируя итоги встречи для Украины, эксперты издания Atlantic Council [отмечают](#) их неоднозначность: с одной стороны, США продемонстрировали свою заинтересованность в прекращении агрессии со стороны России на Донбассе, с другой – лишь в последующие месяцы станет ясно, привело ли это к изменению российской политики и большей готовности Соединенных Штатов и Европы использовать свою мощь для противодействия России. В статье [Kyiv Post](#) отмечается, что проблемой может стать и обсуждавшееся на встрече преодоление коррупции как условия для вступления Украины в НАТО: Россия может воспринять это как сигнал о необходимости прилагать большие усилия для стимулирования коррупции в Украине.

ОГРАНИЧЕНИЯ ВЫЕЗДА ДЕТЕЙ С НЕПОДКОНТРОЛЬНЫХ ЧАСТЕЙ ДОНБАССА НАРУШАЮТ ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

Офисом генерального прокурора Украины начато досудебное [расследование](#) по факту ограничения выезда детей старше 14 лет с территории так

называемой “ДНР”. Установлено, что фактически единственной возможностью выезда для тех, кто не успел получить паспорт гражданина Украины, является оформление паспорта России или документов образца “ДНР”. Поскольку для выпускников временно неподконтрольных правительству Украины частей Донбасса [начата вступительная кампания](#) в высшие учебные заведения Украины, данные ограничения также являются нарушением права на образование. В связи с этим, Министерство образования и науки Украины [обратилось](#) в Государственную пограничную службу Украины с предложением рассмотреть вопрос об отмене штрафов для выпускников, вынужденных въезжать в Украину через территорию России, отметив, что действенного механизма дистанционного вступления на данный момент в Украине нет. На соответствующих изменениях в законодательстве настаивает и коалиция украинских общественных организаций, занимающихся вопросами внутренне перемещенных лиц и пострадавших от конфликта, обратившаяся с этим [запросом](#) к Верховной Раде.

G7: РОССИЯ ЯВЛЯЕТСЯ СТОРОНОЙ КОНФЛИКТА НА ДОНБАССЕ

Состоялся [саммит](#) стран G7, отдельная часть [коммюнике](#) по итогам которого посвящена теме конфликта на востоке Украины. G7 подтвердила позицию, что Россия является стороной конфликта, а не посредником, и высказала свою поддержку территориальной целостности Украины в пределах ее международно признанных границ. Россия должна отвести российские войска и технику от восточной границы Украины, подчеркивается в коммюнике.

СЛУШАНИЯ ПО ДЕЛУ О РЕЙСЕ МН17

В Нидерландах [продолжаются слушания](#) по существу в деле о крушении самолета МН17 в небе над Донбассом. В течение первых четырех дней были представлены видео и фото с места катастрофы и озвучены показания свидетелей. Сторона обвинения рассказала об артиллерийских обстрелах с территории России возле украино-российской границы летом 2014 года. Государственный прокурор Вард Фердинандуссе отметил, что в ряде перехваченных телефонных разговоров содержатся запросы “ДНР” об артиллерийской поддержке с российской стороны, и многие источники по делу свидетельствуют, что эта поддержка имела место, несмотря на отрицание этого факта Россией. Он также сообщил, что факты обстрелов подтверждаются расследованиями группы Bellingcat, нидерландской военной разведкой (MIVD) и британским аналитическим центром RUSI. [Текстовую трансляцию](#) слушаний ведет украинское издание о судебной журналистике “Грати”.

СБЛИЖЕНИЕ УКРАИНЫ С НАТО: МНЕНИЯ

Лидеры НАТО призвали Россию прекратить дестабилизировать Украину, а также выполнять Минские соглашения – об этом гласит [текст](#) итоговой декларации, принятой по итогам саммита 14 июня. В этом [документе](#) впервые с 2008 года в отношении Украины были применены формулировки, что страна станет членом НАТО путем выполнения Плана действий по членству. Президент Украины Владимир Зеленский [поприветствовал](#) принятие декларации, отметив, что Украина уже вносит вклад в обеспечение безопасности в регионе, и указав на важность конкретных [временных рамок](#) действий по сближению с НАТО. Россия обеспокоена вопросом возможного предоставления Украине Плана действия по членству в НАТО – так эту тему [прокомментировал](#) пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков. [Экспертные мнения](#) о перспективах сближения Украины и НАТО собраны в публикации “Донбасс Реалии”. Президент США Джо Байден на пресс-конференции по итогам саммита НАТО в понедельник [отметил](#), что Украина получит План действий в отношении членства и будет членом альянса тогда, когда она будет соответствовать критериям организации, заверив, что будет сделано все возможное, чтобы Украина была способна противостоять российской физической агрессии.